



全力建设“红色文化名城、运河文化名城、江南文化名城” 高质量打造常州旅游明星城市

近日,常州市文化广电和旅游局开展了“不忘初心,牢记使命”主题教育活动,常州市文旅局党组书记、局长荣凯元为全系统100多名党员干部上了一堂主题为“用初心和使命照亮高质量旅游明星城市建设新征程”的专题党课。荣凯元提出,下一步常州文旅局将重点建设“红色文化名城”“运河文化名城”“江南文化名城”,为塑造高质量旅游明星城市提供源头活水。

周晓明 张敏

深耕“红色沃土”,建设“红色文化名城”

以“常州三杰”为代表的红色文化,是常州的思想根基、文化血脉和精神力量,保护好、利用好这些红色文化资源,既是建设历史文化名城的重大使命,也是提升城市竞争力、吸引力的必然要求。

荣凯元表示,建设“红色文化名城”工作中重中之重,是把“常州三杰”精神树起来。据介绍,为了让“常州三杰”精神真正意义上走出常州、走向全国,文旅局正积极对接国内一流院校,联合开展红色文化课题研究,并筹备在北京举办“常州三杰”精神全国学术研讨会,在国家级平台上研讨、提炼、总结“常州三杰”精神的内涵与实质,进一步扩大常州红色文化的辐射力和影响力。

在红色文艺创作上,将以张太雷生平事迹为原型,推进原创锡剧《烛光在前》的创排工作;以瞿秋白生平事迹为原型,启动舞剧《觅渡》的创排;推进新创排中篇弹词《大律师史良》展演等。

此外,加快推进反映“常州三杰”的三集电视纪录片《初心》拍摄工作,争取在明年春节前后登陆央视,使之成为研究、宣传、展示常州红色文化的一张新名片。

彰显“水韵情怀”,建设“运河文化名城”

大运河是常州的母亲河,常州因河而兴、因河而盛、河抱古城、城河相依。运河文化包容开放、汇通天下,是常州最具标识性的文化品牌。

针对常州的实际情况,常州将抓住青果巷、篔簹巷、南市河等重要节点,加快实施西起中吴大桥东至东坡公园的精华段建设,充分挖掘沿线文化遗产,建设精品项目,打造文化标识,通过串起一个个闪光点,形成特色鲜明、有机联系、相得益彰的运河文化长廊。

此外以古运河、青果巷为载体,以名人、名家、名园、名居等为主要内容,重点做好近园、意园等保护修缮展示工程。以运河五号、南港码头、大成厂、威机厂等为龙头,通过多元业态激发发展活力,带动工业遗产活化转型的集群式发展。结合美丽乡村建设、江南水乡古镇申遗等工作,加大焦溪、孟河、奔牛等名镇名村修缮保护,力争打造出一批运河文化特色小镇,把运河文化内涵与运河文化元素融入文旅开发全过程。

常州还将重点打造古镇之旅、诗画之旅、非遗之旅、曲艺之路等一批运河文旅精品线路,让“到常州,看运河”成为经典旅游品牌。

高扬“江南精神”,建设“江南文化名城”

常州文化根植于江南、滋养于江南、发展于江南,江南是常州文化最具独特性的标签之一。

对此,常州将加大江南文化风貌保护与传承力度,对具有江南特色的历史文化风貌实施整体性保护;抓住《常州市文物保护条例》制定出台的契机,进一步加强对历史文化名镇名村和传统村落的保护、改造、利用,对工业遗存、名人故居、文化遗址等进行分级分类管理保护,充分展示常州作为江南文化名城“人文、生态、精致、宜居”的风貌。

此外,打好“江南水乡古镇品牌”,积极推进焦溪等古镇水环境整治、文旅资源开发利用;打好“良渚文化品牌”,进一步厘清寺墩遗址作为长江下游以南良渚文化晚期的政治中心、良渚文化古国“王城”的结构、社会构成和文化脉络,并加快启动象墩遗址考古工作,推出“跟着考古去旅行”精品线路;加强对“常州画派”“常州学派”、地方曲艺的研究梳理,推出“跟着艺术去旅行”精品线路;打造非物质文化遗产创造性转化、创新性发展平台,振兴老字号非遗项目品牌,推出“跟着非遗去旅行”精品线路。

知识产权可以直接质押贷款

近日,为推进常州中小微企业知识产权产业化进程,常州市财政局、市知识产权局联合工商银行、中国银行、兴业银行、等八家银行签署了合作协议,推出知识产权质押贷款。该贷款产品被纳入信保基金范围,以知识产权质押为主要担保方式,知识产权专项资金安排经费作为信贷风险补偿资金,政府风险补偿比例高达80%。该融资产品将优先支持拥有独立知识产权的科技型中小企业,充分释放知识产权质押融资潜力。

据介绍,符合知识产权质押贷款条件的企业,可以直接在常创集团建设运营的双创金融服务平台进行线上申请,平台将主动把申请

信息推送给合作银行,并开启抢单模式,以此增加银行的积极性,提升贷款申请的成功率。

“相比以往仅仅将知识产权作为辅助担保方式的融资产品,本产品以知识产权质押为主要担保方式,政策支持风险分担,科技型中小企业申请融资将会更加容易。”常创集团相关负责人表示。

今年以来,为更好地引导金融资源投向实体、投向小微企业,信保基金先后新增了首贷融、乡土人才贷等多个针对不同行业、不同类别小微企业的子基金产品,并扩大合作范围引导更多银行参与到信保基金业务中,切实支持我市实体经济发展。 张昊 丁洁 葛小林

全民义务植树机制创新研修班举办

10月28-31日,全国绿化委员会办公室在常州市举办了2019年全民义务植树机制创新研修班。

研修班邀请专家围绕“互联网+全民义务植树”宣传策划、网站建设和项目开发进行了授课,并进行了分组讨论。全体学员实地观摩了常州市义务植树基地、校园绿化、园艺中心和树木认建认养等情

况。来自全国各省(区、市)、新疆生产建设兵团绿化委员会办公室主任,26个首批国家“互联网+全民义务植树”基地相关负责人、有关部门、企业代表和新闻媒体约100人参加研修班。此外,研修班为“全国绿化模范城市”常州市和江苏省四家“互联网+全民义务植树”基地进行了授牌。 徐衡 陆文杰

第二届电梯安装维修工职业技能竞赛落幕

日前,为期3天的2019年“PICC中国人民保险杯”常州市第二届电梯安装维修工职业技能竞赛在溧阳市成功举办。

此次竞赛由常州市市场监督管理局、常州市总工会主办,常州市特种设备安全协会承办,江苏省特检院常州分院、溧阳市宏达电梯职业技能培训学校协办。

竞赛从10月26日开始,28日结束。竞赛分为理论知识考核与操作技能考核两个模块,来自全市的37家电梯维保单位共派出参赛队45支,参赛队员139名。

据了解,本次大赛选拔出的优秀人员,除获得相应的奖金和证书外,前10名选手还将被授予“常州市五一创新能手”荣誉称号。

技能竞赛既是鼓励电梯行业从业人员学技术、练本领、强素质的重要方式,也是展示参赛选手个人技术水平和操作能力的有效平台。

比赛除了进一步提升了常州市电梯安装维修队伍的职业技能素质,强化质量意识外,也激发了电梯安装维保人员爱岗敬业、追求卓越的工匠精神,进一步提升了电梯安装维保质量。 马兰萍 刘国庆

一名惯偷在火车上偷了部手机,只是个小案子? 在销赃点,警方查获60部被偷手机

近日,一名惯偷在火车上偷了部手机,南京铁路公安处多警种联合作战,辗转常州、苏州等地,抓获两名嫌疑人,成功捣毁了一个销赃手机犯罪窝点,查获涉案手机60部。

近日,南宁开往上海的K1555次列车在无锡站开车后,乘警接到一名旅客报警称,自己放在裤子口袋里的vivo手机被盗,立即引起警觉,调取车上监控,发现一名黑衣男子有嫌疑。乘警找到了该黑衣男子,并且在其裤子口袋内找到了vivo手机和一部小米8手机。乘警随即将该名盗窃嫌疑人移交至常州火车站派出所。

经调查,这名黑衣男子叫程某,今年65岁,安徽人。1987年来到常州后干起了盗窃一行,有前科。程某对其盗窃vivo手机一事供认不讳,然而,对于身上携带的另外一部小米8手机的来源却含糊其词,一直说是自己用的手机,但却说不清购买地及价格,反侦查意识极强。

侦查员推断,小米8手机也很可能是盗窃得来。通过进一步调查,警方发现程某与一个网名叫“大宝天天见”的网友频繁联系,还伴有多次转账记录。其中有一条聊



警方顺藤摸瓜挖出销赃窝点,查获涉案手机60部 警方供图

天内容为“东西都清理干净可以用了吗?”“放心,都清理干净了。”

民警再三追问,程某才坦白,原来,这部小米8也是他前两天在K289次列车偷来的,这个“大宝天天见”的网友真名为解某,在常州开一家手机维修店,是帮程某刷

机、销赃的同伙,两人合作已有一年多了。

随后,常州火车站派出所刑警队立即采取措施,在解某的店里搜查出60部涉案手机。目前,案件正在进一步调查中。

徐蕴涵 葛小林

不听医生劝,错过最佳治疗期

感觉头有点晕,看东西有点模糊,常州一男子到医院看病后,医生告知要立刻住院治疗,可是他一听费用后觉得有点舍不得,还觉得医生夸大病情,就拒绝住院治疗。谁知接下来一个多月,他反反复复头晕,视物模糊加重,甚至眼睛一睁开就天旋地转。再次到医院检查,医生说已经过了溶栓时间窗,只能进行保守活血化瘀治疗了。

54岁的王大叔9月下旬时,突然出现头晕伴有视物模糊,恶心等症状,到常州四院就诊,当时诊断为“脑梗死”,医生建议他进行溶栓治疗。王大叔觉得自己就是有点头晕,眼睛发花,脑袋里有一根小血管堵住了,影响不是很大,或许休息一下就好了,花几千元钱做溶栓治疗不值得,就拒绝了急诊溶栓治疗。医生反复劝说,王大叔始终坚信自己没事,甚至在住院治疗第二天就强烈要求出院休养。

10月23日,王大叔不仅反复

出现头晕症状,甚至发展到眼睛一睁开就天旋地转,伴有恶心等症状,再次被家人送到常州四院就诊,经过检查发现其脑梗范围增大,周围水肿明显,建议他住院治疗。然而,王大叔在急诊用药后症状有所缓解,再次拒绝住院治疗,要求门诊随诊治疗。

第二天,在家休养的王大叔仍然头晕、视物旋转,不得不住院治疗。“其间,我们多次劝说,始终没有说服王大叔,现在他不仅错过了溶栓治疗的黄金时间,而且病程迁延了一月之久,其梗塞灶血管再通几率从8成降到了3成。”常州四院神经内科主任徐雪芬说,“我们一直说时间就是大脑,我们看到病人,真的很急,可是患者就是不理解,总感觉医生是为了多收钱夸大病情。”

“现在,我们担心的是王大叔症状会加重,出现一侧肢体麻木乏力,甚至偏瘫,言语含糊等等。”徐雪芬说。 杜轲 陆文杰